



着汉服 行周礼

观音寺镇举办汉式青年集体婚礼

本报讯(记者 陈杨 沈磊 通讯员 周洋 张晓丽 文/图)5月3日,在新郑市黄帝故里,一场别开生面的“汉仪天下·古韵郑韩”汉式青年集体婚礼,吸引了广大市民和游客驻足观看。13对新郑籍新人,着汉服、行周礼,共许百年盟约。

这是由新郑市观音寺镇发起举办的第二届集体婚礼,相较上届,此次集体婚礼加入了更多的文化元素,更加注重文化的发掘和文明的传承。

上午9点20分,13对新人身着由电瓶车装扮而成的花车,巡游到黄帝故里,进行庄重的拜祖仪式。伴着悠扬的《黄帝颂》歌声,一对对新人一起将满载甜蜜的祈福牌挂在祈福树上。新郎王冲说:“这么高规格地礼拜人文始祖轩辕黄帝,这是我的一种荣耀,更为我们的婚礼打下难以忘记的幸福烙印!”

拜祖活动结束后,10点整,在黄帝故里百家姓广场上,古色古香的汉式集体婚礼正式开始。仪仗队伍旌旗猎猎,新郎新娘



结束束情;道不尽仪态万千,诉不完文化绵绵。说到为什么来参加这个活动,新郎李跃鹏说,有两点最吸引他:“一方面,这是集体婚礼,形式新颖,不是碰巧遇到很难有这

样的机会;另一方面,这是汉式婚礼,能够亲身体传统文魅力,更是人生中不可多得的阅历。”

此次集体婚礼活动的顾问——郑州中华国礼社的执行大司礼曲告诉记者:“汉式婚礼以典雅、尊贵、庄敬为气韵,在华夏民族的传统中,汉式婚礼被视为礼乐文明的根本所在,被视为人伦关系和社会秩序的起点。”

附近的市民周于会带着孩子,观看了婚礼的全过程,她告诉记者,节假日带着孩子在故里散步,不经意间看到了这场婚礼,感觉形式很新颖,特别是这样弘扬中华优秀传统文化文化的婚礼,在拜祖圣地轩辕黄帝故里举行,更显得意义深远。

共青团新郑市委负责人深有感触地说:“今天参加集体婚礼的青年朋友,率先转变婚俗观念,大力弘扬文明社会新风尚,为全市青年移风易俗树立了榜样,充分体现了当代青年崭新的精神风貌。”

安排部署 2015 年 建议提案办理工作

本报讯(记者 刘佳美 高凯)近日,新郑市召开2015年建议提案办理工作会,总结回顾了去年该市人大常委会建议和政协委员提案办理工作情况,并对今年办理工作进行安排部署。该市政协主席彭立、郭明照、李中俊参加。

去年,新郑市政府共办理市人大代表建议和政协委员提案333件,截至去年7月,所有建议、提案全部办理完毕,并向人大代表和政协委员进行逐一回复,办结率和答复率均达100%。今年“两会”期间,市人大代表和政协委员积极建言献策,提出建议和提案共计324件,涉及全市经济发展、城市建设、文化和社会生活等方面。目前,各承办单位正在按照要求积极开展办理工作。

会议指出,各级各部门要进一步增强办理工作的责任感,提高办理工作质量,提升办理工作规范化水平,认真办理工作主动性,以饱满的政治热情、扎实的工作作风,切实做好代表建议、委员提案的办理工作,为推动新郑经济社会持续快速健康发展做出贡献。

“百千万”文化惠民工程将实行订单式培训

本报讯(记者 赵聪聪 高凯)近日,新郑市召开2015年“百千万”文化惠民工程工作会议。该市政协主席彭立、王海民及相关单位负责人参加会议。

据了解,2014年新郑市实施了“百支队伍、千名骨干、万家欢乐”文化惠民工程,培训各类文艺骨干5000多名,扶持、组建各类群众文艺团队1000余支,全市共有10万群众参与到各类文化活动中。2015年,“百千万”文化惠民工程将以开展“欢乐家园”系列创建活动为载体,变“我教你学”为“你学什么我教什么”订单式培训,为群众提供内容更丰富、更有针对性、形式更多样的文化服务。

会议希望各成员单位不断创新内容、形式、载体和方法,使“百千万”惠民工程常态化、规范化、制度化、品牌化,让广大群众实现由享受文化到参与文化再到创造文化的转变。

会议还对2014年在“百千万”文化惠民工程中涌现出的先进单位和先进个人进行了表彰。

第五届道德模范评选活动启动

本报讯(记者 吴涵)4月30日,第五届全国道德模范评选活动电视电话会议召开,标志着第五届全国道德模范评选活动正式启动。新郑市委宣传部、市文明办、总工会、妇联等40多个文明委单位负责人在该市分会场收听收看了此次会议。

会后,新郑市积极行动,广泛发动群众有序、高效评选群众认同度高的道德标杆,大力弘扬道德模范崇高精神,推动公民道德建设向纵深发展。

一直以来,该市注重弘扬美德善行,深入开展“文明市民”、“身边好人”活动,引导市民用实际行动践行社会主义核心价值观。同时,该市将以此次道德模范评选活动为契机,挖掘出一批模范人物,促进社会从德向善。

据悉,自2007年起全国道德模范每两年评选一次,由中央宣传部、中央文明办、解放军总政治部、全国总工会、共青团中央、全国妇联等六部门联合主办,是新中国成立以来规模最大、规格最高、选拔最广的道德模范评选活动,旨在充分发挥道德模范榜样引领作用,广泛动员人民群众参与道德实践,推动社会道德水平进一步提高,形成实现中国梦的强大精神力量。

职业教育正当时

本报记者 赵地

当前,大力推进职业教育发展已成为社会共识。职业教育的目的是满足个人的就业需求和工作岗位的客观需要,进而推动社会生产力发展。由于职业教育不仅能够让学生掌握科学文化知识理论,而且更重视对学生实际操作技能和职业能力的培养,所以从这个意义上看,职业教育相比普通中、高等教育,与国家产业结构的调整有着更加直接而密切的联系。

在新郑,该市始终坚持大力发展职业教育,坚持“重联合、建龙头、促就业”的职业教育发展思路,紧贴市场和产业发展需求,深化改革创新,大力推进内涵发展,提高教育教学质量,进一步增强服务经济社会发展能力,努力构建新型职业教育体系和全民终身学习服务体系。

目前,新郑境内有高等职业院校13所,在校生16.77万人;中等职业学校8所,在校生1.5万人。该市2008年获得了省职业教育强县(市),2009年被评为省职业教育攻坚工作先进集体,2013、2014年,郑州城轨交通学校、新郑市中等专业学校先后被批准为省职业教育特色项目院校。

通过近几年的大力发展,新郑市职业学校为学生健康成长提供了有力保障,中职生具备“就业有技术、创业有本领、升学有希望、发展有优势”的条件。在教育教学中,该市各个学校积极开展实践教学,强化学生动手操作能力;发展学生个性特长,全面提升学生的综合素养;同时各学校积极加强校企合作,促进产教结合,为学生提供良好的实习就业平台。结合专业 and 产业发展需求,每个专业至少联系一所对口企业,建立一个校外实训基地,实施工学结合、半工半读,促进学生顺利就业,实现双赢。新郑各职业学校已经与全国33所高校、212家企业建立了密切的合作关系。

“建议初、高中毕业生家长,一定要认真分析当前形势,充分认识到国家大力发展职业教育的战略部署,认清我国职业教育的大好前景,引导孩子科学选择职业院校,帮他们走好人生的关键一步。”新郑市中等专业学校相关负责人为广大学生家长提出建议。

基层风采

社保局 养老保险可刷卡缴纳

本报讯(记者 刘佳美 高凯 通讯员 王阁)“用银行卡刷一下,养老保险费直接就缴完了,又方便又省事”“半个小时就缴完了,太方便了”……这是近日记者在新郑市社保局大厅无意中听到的群众交谈。

过去,要先在新郑市社保局大厅窗口开具缴费单,再到银行排队缴费,最后回大厅排队换取正式发票;现在,不出大厅就能办好业务。而这一切缘于新郑市社保局启用POS机系统,来征收企业职工养老保险费。启用一个月以来,前来缴费的群众对这一方便快捷的服务纷纷赞不绝口。

据了解,为进一步提高办事效率,增强服务水平,该局积极对接邮政储蓄银行、建设银行、中国银行,在社保大厅安装了三套POS机系统,进一步提高了社保经办窗口的办事效率和服务水平。

供电公司 “三部曲”筑牢“安全网”

本报讯(记者 赵地 高凯 通讯员 刘君红)“检修作业人员不准进入围栏以外的带电间隔,高空作业人员要防止高空坠落……”这是近日新郑市供电公司110千伏兴隆变电站春检现场召开班前会的内容。

针对春检工作项目多、任务重,现场参与人员多、交叉作业多的实际情况,该公司上下全力唱好“三部曲”,筑牢春检“安全网”:总结以往的工作方法和管理经验,采取边查边改的方式消除安全隐患,唱好“安全曲”;加大现场安全力度和反违章力度,深入开展安全大检查,严抓安全管理,唱好“管理曲”;强化员工的红线意识和底线思维,防范安全风险,唱好“警示曲”。

辛店镇 网格助力新市镇建设

本报讯(记者 赵聪聪 通讯员 高慧丽 王利军)近日,在新郑市辛店镇举行的一场以网格化管理为主题的业务知识培训,让参加的网格长们拍手称赞。像这样的培训,今年以来,辛店镇已开展4次,进一步提升了网格服务队伍的整体素质,也进一步提升了日常网格化管理水平,为新市镇建设提供保障。

在项目建设中,该镇二级网格长任各项目指挥长,三级网格长、网格员全部纳入重点项目指挥部,促进重点项目早落地、早开工。同时,该镇通过落实网格长代办制度,切实解决联系群众“最后一公里”问题,第一季度累计为群众代办户籍、计生、救助等各类事务182项,积极地推动了新市镇的建设。

新建路街道 清除“顽疾”整洁环境

本报讯(记者 边艳)近日,新郑市新建路街道办事处组织全体人员齐上阵,针对老旧小区难点多、问题多、不易清理的死角进行彻底大清除。

在南关桥文南小区附近,干部职工将废弃的破旧木棚彻底拆除,集中清运走木材、棍子、塑料棚等杂物。与此同时,该街道各社区也组织人员在辖区范围内进行大扫除活动。

仅一天,该街道出动铲车、汽车、钩机30余辆清理垃圾及杂物,使该街道辖区环境卫生得到明显改善,营造了干净卫生、整洁有序、优美文明的环境。

雏鹰农牧集团董事长侯建芳 获评“全国劳动模范”

本报讯(记者 刘冬 通讯员 耿嫫嫫)“五一”前夕,全国劳动模范和先进工作者表彰大会在北京隆重举行。雏鹰农牧集团创始人、董事长侯建芳作为2968名全国先进模范人物中的一员,被授予“全国劳动模范”光荣称号。

侯建芳从1988年开始家禽养殖事业,经过20多年的摸爬滚打,他不断总结,探索出了独具特色的“雏鹰模式”,以“各担其责、优势互补、风险共担、成果共享”为理念,改变农民传统经营的不利地位,从各个层面提升了养殖的标准化、规范化水平,开创了一条在实现企业自身发展的同时,带动广大农民增收致富的特色之路。

由于在“三农”领域做出的突出贡献,侯建芳先后被有关部门授予改革开放30周年全国畜牧富民功勋人物、中国畜牧业风云人物、中国畜牧业领军人物、河南省农业产业化优秀企业家、河南省劳动模范、郑州市农村“星火”带头人、郑州市优秀中国特色社会主义事业建设者等荣誉称号。

作为农业产业化龙头企业的带头人,侯建芳表示:“将会把荣誉化为压力与动力,以帮助农民增收、推动农业发展为已任,继续投身‘三农’事业,在新的实践中续写新的辉煌。”



恰同学少年,风华正茂,飒爽英姿,一代天骄。近日,新郑市中小学通过举行内容多样的体育活动,丰富学生的课余文化生活,充分展示新郑学子自强不息的风采。图为新郑二中的学生正在参加跳远比赛。 本报记者 沈磊 摄

七日谈

外出旅游 别践踏文明

吴涵

外出旅游,既放松了身心,又陶冶了性情,本是一件惬意的事情。遗憾的是,在一些公共休闲场所和旅游景区,个别市民不顾个人形象,随意摘花摇树、扔垃圾、遛狗……这些不文明行为不仅让美景很“受伤”,也影响了其他人的旅游兴致。

外出旅游,是一种生活态度,也是一种文明符号。卡之琳在《断章》中写道:“你在桥上看风景,看风景的人在楼上看你。明月装饰了你的窗子,你装饰了别人的梦。”这些“张扬个性”欣赏风景而又破坏风景的人大概意识不到,自己的行为在别人看来,成了“最坏的风景”。

也许,在这些破坏者们看来,这不过是一件“不足挂齿”的小事,但是这样的小事积累多了,我们想要欣赏的美景就会不复存在。更让人失望的是,有些人根本不知道这种行为在现代文明社会中有何不妥。正是这种放松自我约束的行为,践踏了美丽的风景,给生态自然留下道道伤痕。

其实,很多人在家中并不是这样随手乱扔垃圾、破坏植物……对美景

的破坏究其原因还是因为对自己文明行为的放松。假如,他们能够把游玩环境当成自己经常居住的环境,把其他游客当成自己的家人,相信不会再这样放纵自己的行为。同时,对于有孩子的家长们来说,带着孩子出游,更要以身作则,自觉约束不文明行为,做好孩子的榜样,树立好的家风,维护城市形象。

外出旅游,也是文明的一面镜子。广大市民们在亲近大自然、享受美好时光时,请携带文明,莫让美景留下“伤痕”。

健康教育

健康生活方式主要包括合理膳食、适量运动、戒烟限酒、心理平衡四个方面。



凡人凡事

“五一”黄金周期间,当很多人选择自驾游,却堵在路上“享受”汽车尾气时,这时总会遇见一群骑着单车的身影嗖嗖掠过,驾驶室里抱怨声戛然而止,空留羡慕的眼神目送他们离去……

绚丽的骑行服、炫酷的头盔,是单车族的标志。道路干净、空气清新,风景如画,是他们骑行路线的要求。随着近几年新郑生态廊道的打造、城乡环境的提升,郑新快速通道、黄帝故里、具茨山……已成为周边县市很多骑行俱乐部的经典骑行线路。这其中不乏耄耋老人,也有年轻小伙,他们或为了锻炼身体,或为了享受旅程,骑行在路上。

“与其在健身房里减肥,还不如用亲近自然、环保的方式来锻炼。”三年前加入新郑追风单车联盟的李杰说,现在有不少以前在健身房锻炼的“将军肚”朋友成了“单车族”,

在户外骑单车的过程中,他们不仅找回了健康,与大自然有了亲密接触,更重要的是重新找回了人与人之间的信任。

据李杰介绍,每次出行他们都是30人左右,这里面除了有普通车友,还要有人担任领队、领骑及收队的角色。作为“收队”的他,任务至关重要:“我要确保自己永远是队里最后一个人,保证没人掉队,队伍不拉得太长,还要携带急救箱处理意外伤害。”李杰说,最让他感动的是去年10月份从许昌到新郑机场那段骑行,“迎着六七级的逆风,大家

相互鼓励,一有人掉队马上有几个人去帮扶,最后经过三个多小时的艰苦骑行到达目的地,大家高兴得有种长征胜利的感觉。”

相比这些年轻人,83岁的退休职工王拴柱,就没有这么“拼”。对他来说,骑行就是一种养生,几年前患高血压的他,骑的是普通自行车,后来换成近千元的山地车。“与其花钱买药,不如投资骑车玩呢。”据他讲,周边的景点他们几乎都去过了,现在他们正在组织“探索之旅”,去周边的村镇探索古村落、古桥,也在骑行中寻找过去的记忆。

单车族:骑行在路上

本报记者 刘佳美

对于26岁的刘铠尔来说,骑行的乐趣显得很文艺——“载着梦想出发”。年纪不大的他,已经完成了独自一人骑车进藏、环青海湖、环泸沽湖、环洱海等许多人想都不敢想的“壮举”。“我喜欢把自己扔到青山白云之间,和它们融为一体。骑行的每一刻都是旅程,满眼都是风景,我想把这些都留在青春的记忆里”,这样的愿望正如他所写的歌词那样:让青春的风划过脸庞,仰起头绽放自由的梦想,年少的疯狂用车轮丈量,青春的梦想云端着夕阳,骑行在路上……